

行业缺乏标准 企业热衷推出 价格“水涨船高” 年份酒“年份”都是酒企自己定？

近年来，消费者对年份酒青睐有加，年份酒被认为是白酒企业高端化的一个重要方向，价格也随“年份”水涨船高。由于行业缺乏相关标准，企业在年份酒产品上往往自说自话，标注模糊、随意标注成为行业普遍问题，让消费者对年份酒存疑。

消费者和销售员 白酒“年份”谁都说不清

记者走访多家超市、烟酒店发现，对于年份酒，不仅普通消费者搞不明白，一些酒水销售人员也不能说清楚年份酒的真实状况。大多数受访人士认为，多少年的年份酒就是储存了多少年的老酒。

“年份酒所标注的年份，并不是整瓶存放的时间，而只是说明了其使用的基酒是有年份的。实际上，年份酒是按照一定年份的标准并采用具有一定年份的基酒进行勾调的品质等级。”一位成都的酱酒经销商人士告诉

记者。

市面上的年份酒，确实存在标注模糊的现象。有业内人士指出，不少年份酒都是用存放一两年的基酒加入少量的年份原酒勾调，但标签标注的却是时间最长的原酒年份。一些带有十年陈酿甚至三十年陈酿标志的白酒，很多只是一个概念。

企业热衷推年份酒 价格随“年份”水涨船高

“企业热衷推出年份酒，主要基于市场需求，年份酒的‘年份’实际上是用来区分企业的产品档次及价格的。”上述经销商人士说。在电商平台以“年份酒”

为关键字进行搜索后发现，号称10年-20年的白酒产品不在少数。产地为赤水河沿岸的某酱酒品牌，其标称4年酒龄的年份酒售价为246元/瓶，标称为8年酒龄的年份酒售价为886元/瓶，价格相差较大。

白酒行业分析师蔡学飞对记者表示，年份酒主打的是时间增值概念，就是不同年份的酒体基酒与老酒之间的一种融合，并且经过特殊工艺的储藏。所以往往企业会把最高年份标注出来，来提高年份酒的价值。“由于年份酒，国家层面没有强制性法规，所以大多数企业执行的都是企业内部标准，那么年份标注就出现很多分歧。”蔡学飞说。

延伸

年份酒执行统一标准 尚待国家明确

基于白酒行业存在的问题，政策层面也进一步强化对白酒生产企业的监管。2021年12月15日，国家市场监督管理总局公布《白酒生产许可审查细则（征求意见稿）》，其中规定生产年份酒的企业应建立年份酒质量安全标准，年份酒标签应如实标注所使用各种基酒的真实年份和比例。

业内专家指出，这份细则显示出了市场监管部门对年份酒标注信息的高度关注，对于规范中小型酒企打擦边球或虚假标注有着积极意义。目前征求意见稿中这一表述相对比较笼统，具体年份酒如何标注，按照什么样的标准执行，尚未明确，期待未来能有更多细则来帮助这一要求落地。

据新华网报道

至少17人并排靠墙站立被枪手射杀 墨西哥一葬礼变帮派“大屠杀”

据英国《卫报》报道，墨西哥一个小镇近日发生骇人一幕，当地时间2月28日，一帮派成员正在举行葬礼，几名枪手突然冲进来，将十多名人员拖到外面枪决。另据墨西哥媒体网站3月2日报道，事发地为墨西哥米却肯州的圣何塞·格拉西亚镇，据现场目击者称，至少有17人被枪杀。



事发附近居民拍摄的视频截图。

并排靠墙双手抱头 至少17人遭枪杀

一段事发地附近居民从自家阳台上偷拍的视频在网上流传，据视频拍摄者说：当时现场至少有17个人，他们并排靠墙站立，双手背在脑后，一名枪手向这些人射击。“当时枪声很大，还伴有烟尘”。随后袭击者清理了现场，并带走了所有尸体。视频显示，有两三具尸体被扔进了一辆皮卡车。

该视频被上传到社交媒体后开始迅速传播，随后米却肯州检察长发布通报称，伤亡人数可能更多，因为凶手清理了现场还运走了尸体，警方在现场只发现了一些弹壳和大片的斑驳血迹。

墨西哥媒体“告密者”网站报道称，这次枪击事件应该是贩毒帮派的“报复行动”，事发时，其中一个帮派的成员正在为自己的母亲举行葬礼，在葬礼期间，另一个帮派的成员冲进葬礼现场进行了“报复性屠杀”。

无论人数还是武器 警察都斗不过帮派

米却肯州检察长阿德里安·洛佩斯·索利斯说，根据情报，制造袭击的人员来自于邻近的哈利斯科州另一个帮派。袭击发生的地点距圣何塞·格拉西亚镇市政厅只有几个街区的距离，当时附近只有三名警察值班，但这三名警察既没有赶到现场，也没有发出警报，理由是他们称没有足够的力

量进行干预。墨西哥联邦政府表示，目前已派出调查小组进行调查。

有报道称，墨西哥当地贩毒帮派经常会因为互相争夺地盘而发生暴力袭击事件，但一直以来，当地警察不管是在人数上还是武器装备上都被帮派压制，经常处于下风。报道称，在墨西哥的哈利斯科州和米却肯州，暴力事件层出不穷。墨西哥每天平均发生100起故意杀人事件，大多数情况均是由于毒品引起的。据人民网报道

双方说法不一 俄乌第二轮谈判地点成谜

据新华社电 俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基2日说，俄代表团已抵达白俄罗斯别洛韦日森林，准备与乌克兰代表团进行第二轮谈判。乌克兰代表团成员则否认谈判将在别洛韦日森林举行。

梅金斯基2日说，俄乌双方在谈判中将讨论停火以及建立

人道主义走廊问题。乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚2日说，乌克兰和俄罗斯代表团之间的谈判不会在白俄罗斯境内的别洛韦日森林举行，此前关于谈判将在别洛韦日森林举行的说法不符合事实。阿拉哈米亚当天在社交媒体发文说，“稍后将发布所有细节”。

俄罗斯国防部公布 俄乌军队最新伤亡人数

据新华社电 根据俄罗斯国防部发言人科纳申科夫当地时间2日晚发布的通报，在此次特别军事行动中，俄军已有498人阵亡，乌克兰军队阵亡人数超过2870人。

根据俄罗斯国防部网站发布的消息，俄罗斯国防部发言人科纳申科夫说，在此次特别军事行动中，俄军受伤人数为1597人，乌方参战人员受伤人数约为3700人。“根据目前已经确认的数字，被俘的乌军人数为572人。”科纳申科夫说。

另据科纳申科夫介绍，截至

目前，俄军共摧毁乌克兰军事基础设施的1533处目标，其中包括54个指挥所和通讯中心，39套防空导弹系统和52个雷达站。俄军还摧毁了乌军60架飞机和47架无人机，484辆坦克及其他装甲车辆，63门多管火箭炮，217门野战火炮和迫击炮，336辆军用特种车辆。

此前，乌克兰国防部副部长说，从2月24日到2月28日，乌军共打死打伤5300名俄军士兵，击落俄军飞机29架、直升机29架，击毁俄军坦克191辆、装甲车816辆、大炮741门。

乌克兰赫尔松市市长称 俄罗斯军队已经进入该市

据新华社基辅电 乌克兰南部赫尔松州首府赫尔松市市长科利哈耶夫2日确认，俄罗斯军队已经进入赫尔松市。科利哈耶夫2日晚在社交媒体发表声明说，俄军坦克和装甲运输车已进入赫尔松市，俄武装人员已进入市政厅。

另据媒体报道，乌克兰总统办公室方面表示，暂不对赫尔松

市当前局势予以表态，当地战斗“仍在继续”。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日早些时候表示，俄军已完全控制赫尔松市。科纳申科夫说，赫尔松市民用基础设施、民生保障设施与城市交通运转正常，没有发生食品与必需品短缺情况。

赫尔松市位于第聂伯河沿岸，是重要的黑海港口城市。